Verifica di storia sul processo unitario in Italia e in Germania
Nome ________________Cognome ______________________data ____________
Quesiti a risposta multipla

1. Che cos'è lo Zollverein?

a. un'unione economica fra l’Austria e la Prussia per dare vita ad una lega doganale
b. un'unione doganale fra gli stati dell’area germanica per costituire un mercato interno tedesco 
c. un'unione economica fra gli stati dell’area germanica contro la concorrenza inglese
d. un’unione doganale fra gli stati dell’area germanica a cui aderì anche l’Austria
2. Quale soluzione prevalse per l’unificazione della Germania e in quale occasione?

a. l'unificazione dei territori tedeschi in una Grande Germania nell’assemblea nazionale di Francoforte del 1870
b. l'unificazione dei territori tedeschi in una Piccola Germania nell’assemblea nazionale di Francoforte nel 1848
c. l'unificazione dei territori tedeschi in una Grande Germania nell’assemblea nazionale di Francoforte nel 1848  
d. l'unificazione dei territori tedeschi in una Piccola Germania nell’assemblea nazionale di Berlino del 1848
3. Gli accordi di Plombières stabilivano

a. che l'Italia sarebbe stata unificata sotto il Piemonte 
b. che l'Italia sarebbe stata una confederazione di quattro Stati

c. che l'Italia sarebbe stata una confederazione di tre Stati
d. che l'Italia sarebbe stata unificata sotto la guida del Pontefice

9. I successi militari della II guerra di indipendenza furono
a. Curtatone e Montanara nel maggio-giugno 1959
b. Magenta e a San Martino nel maggio-giugno 1959
c. Villafranca e a Solferino nell’aprile 1848
d. Custoza e a Novara nel marzo 1849
10. Gli stati italiani in cui la Restaurazione fu più decisa furono:

a. il Regno lombardo-veneto e il regno delle Due Sicilie

b. il Regno di Toscana e lo Stato della Chiesa

c. il regno Lombardo veneto e il Regno di Sardegna

d. il Regno di Sardegna e lo Stato della Chiesa

11. Quali rivoluzioni ebbero successo nel 1830-31?

a. Quella polacca e quella belga

b. Quella belga e quella piemontese

c. Quella piemontese e quella polacca

d. Quella greca e belga

12. Le rivoluzioni del 48 segnarono uno spatiacque decisivo perché

a. Segnarono la caduta dell’impero d’Austria che era l’artefice della Restaurazione

b. Coinvolsero un larga fascia di popolazione in nome della nazione e delle nuove idee di libertà

c. Spinsero i sovrani a stringersi in un’alleanza politico-militare chiamata Santa Alleanza

d. Favorirono il formarsi di rivolte per l’uguaglianza sociale in tutti gli stati europei

13. Nel 1861 dall’unificazione nazionale rimanevano esclusi:

a. Roma, Veneto, Sicilia

b. Roma, Sicilia, Trentino
c. Sardegna, Roma, Veneto

d. Sicilia, Roma, Trentino

14. Qual è l’ordine giusto di questi eventi legati alla presa di Roma

a. Mentana, Aspromonte, Convenzione di settembre, Breccia di Porta pia

b. Aspromonte, Convenzione di settembre, Mentana, Breccia di Porta pia

c. Aspromonte, Convenzione di settembre, Mentana, Breccia di Porta pia

d. Mentana, Convenzione di settembre, Aspromonte, Breccia di Porta Pia

